
 2  شناسي زيست

 ؟باشد نمييك توجيه كننده خم شدن دانه رست به سمت نور  كدام -1

 ست هاي سمت خلاف به نور دانه ر رشد طولي بيشتر ياخته )2  هاي دو طرف دانه رست اختلاف اندازه ياخته )1

 هاي ايجاد شده در خلاف به نور دانه رست افزايش تعداد ياخته )4  تجمع اكسين در سمت سايه دانه رست )3

 هاي رشد گياه ....................  و در بين بازدارنده ....................هاي رشد گياه  در بين محرك - 2

 شود.  ها مانع جذب آب مي آبسيزيك اسيد با بستن روزنه ـندازد ا هاي هوايي گياه را به تاخير مي سيتوكينين پير شدن اندام )1

 دهد.  ايط نامساعد رشد گياه را كاهش ميآبسيزيك اسيد در شر ـهاري در رشد نيز نقش داشته باشد تواند در ايجاد اثر م اكسين مي )2

 يابد.  ياتيلن با رسيدن ميوه افزايش م ـشود  ها سبب افزايش طول ساقه مي قط از طريق تحريك رشد طولي ياختهيبرلين فج )3

 شود.  ليد آنزيم تخريب كننده ديواره ميلن سبب تويات ـرود  اكسين در تكثير زايشي گياهان با قلمه به كار مي )4

 است؟نادرست هاي زير  چند مورد از تعريف - 3

 شود. ناميده ميگرايي  زمينهاي گياه به گرانش زمين،  دار اندام رشد جهتالف) 

 .نامند ميهاي گياه در پاسخ به نور يك جانبه را نورگرايي  دار اندام رشد جهت ب)

 گويند. ميهاي جانبي، چيرگي رأسي  دارندگي جوانه رأسي بر رشد جوانهج) به اثر باز

 نامند.  ميتفاوت  بيد) گل دادنِ بعضي گياهان وابسته به طول شب و روز نيست. چنين گياهاني را 

 سه مورد  )3    دو مورد  )3  يك مورد  )2  صفر مورد  )1

 . ....................توان گفت  مي - 4

 شود.  هاي راسي برگ گياه مي بب تغيير در فشار تورژسانس ياختهضربه زدن به برگ گياه حساس س )1

 اي نقش دارد. رشد در گياهان است در مرگ ياخته هاي اليسيليك اسيد كه از تنظيم كنندهس )2

 باشد كه نقش دور كردن گياهخواران در گياه نيكوتين را دارد.  مي هالوئيدلكاتنباكو از آ )3

 گياهان را ندارند. برگ هاي قارچي توانايي عبور از روزنه  رشته )4

 ». ....................ت كه اس ....................نوعي گياه  ....................گياهي مانند «؟نادرست كامل نمي كندكدام گزينه عبارت مقابل را به صورت  - 5

 در سال دوم فقط رشد زايشي با توليد گل و دانه دارد.  ـدو ساله  ـشلغم  )1

 ماند.  كند و سپس باقي مي ر مدت يك سال رشد و توليد مثل ميد ـيك ساله  ـگندم  )2

 رود.  ميدر كمتر يا مساوي يك سال از بين  ـيك ساله  ـخيار  )3

 در سال اول فقط رشد رويشي دارد.  ـدو ساله  ـزنبق  )4

 . ....................بعد از تقسيم تخم در گياهان نهاندانه  - 6

 ها ساقه روياني قرار دارد.  آيند كه در بين آن وجود ميه ها از تقسيم ياخته كوچكتر ب لپه )1

 ي است كه از تقسيم تخم حاصل شده است. دهد، دقيقا ياخته بزرگتر ن رويان و گياه مادر را تشكيل ميبخشي كه ارتباط بي )2

 شود.  خود ادامه داده و منشا رويان مي ياخته بزرگتر به تقسيمات )3

 دهد، دورتر قرار گرفته است.  ريشه روياني بر خلاف ساقه روياني از بخشي كه ارتباط بين رويان و گياه مادر را تشكيل مي )4

 . ....................براي تشكيل دانه گرده  - 7

 سازد.  انجام داده و دانه گرده نارس مي(ميتوز)  تقسيم رشتمان(ديپلوئيد) ياخته دو لاد  )1

 شود.  خود به دانه گرده رسيده تبديل ميباشند با تغييراتي در ديواره  مي(هاپلوئيد) هاي نارس كه تك لاد  گرده )2

 است. (ميتوز)  اشد كه حاصل تقسيم رشتمانب مي (هاپلوئيد) رسيده داراي دو ياخته تك لاد هر دانه گرده )3

 باشد.  سازد كه تك لاد مي را مي رسيدهيم كاستمان دانه گرده ياخته دو لاد با تقس )4

 . ....................در بين جانوراني كه لقاح داخلي دارند  - 8

 مانند همه مهره داران آبزي، ارتباط غذايي بين مادر و جنين وجود ندارد.  )1

 كند.  اي ضخيم از جنين محافظت مي ند لاك پشت، پوستهمان )2

 شود.  يسه منتقل ميشود و سپس براي ادامه رشد به درون ك رشد و نمو در درون رحم انجام مي مانند كانگورو، تمامي مراحل )3

 دار، نوزاد پس از تولد ديگر براي رشد به مادر نيازي ندارد.  مانند پستانداران جفت )4

 . ....................زايمان در انسان در فرايند  - 9

 شود.  نين است كه براي حركت استفاده ميدر نتيجه فشار آوردن اندامي از ج(آمنيون) پاره شدن زه كيسه  )1

 . امكان تزريق آن وجود نداردشود و  ن به صورت طبيعي در بدن توليد ميتوسي اكسي )2

 شود.  طور خود به خودي از رحم خارج مي و به جفت و اجزاي آن بدون نياز به انقباض رحم) 3

 شود.  توسين مي هانه رحم و افزايش اكسيافزايش انقباضات سبب باز شدن بيشتر د )4

 

 

 

 



 . ....................و در دستگاه تناسلي زنان ....................در دستگاه تناسلي مردان  -10

 اند.  ها در درون محوطه شكم قرار گرفته تخمدان ـزراهي بعد از پروستات قرار دارد غدد پيازي مي )1

 يابد.  افزايش نميها)  (فوليكولها  باشد ـ پس از تولد تعداد انبانك ميها)  (اسپرمها  ترشحات دو نوع غده همراه با زامهمايع مني حاصل  )2

 است. دار  رحم مژكهاي  شود ـ پوشش داخلي لوله ني از گلوكز از كيسه مني ترشح ميمايع غ )3

 باشد.  هاي جنسي نر مي كند ـ واژن محل ورود ياخته هاي سرتولي را تحريك مي ياخته LH هورمون )4

 دهد؟ بين سنّ مادر در هنگام بارداري و احتمال به دنيا آمدن فرزند مبتلا به نشانگان داون را نشان مي كدام منحني رابطه - 11

  

  . ....................در فرايند كاستمان در مرحله  -12

 گيرند. هاي دوك قرار مي در استواي ياخته، روي رشته(تتراد) ها  چهارتايه 1متافاز  )1

 هاي دوك متفاوت با رشتمان است.  نحوه كوتاه شدن رشته 1آنافاز  )2

 . شود تكرار مي 1اتفاقات متافاز  2متافاز  )3

 شود.  پوشش هسته تشكيل مي 1برخلاف تلوفاز  2تلوفاز  )4

  . ....................نوعي ايمني فعال مي باشد چون  ....................از  ايمني حاصل -13

 شود.  سرم ـ سبب توليد پادتن مي )2  شود. سبب توليد پادتن نمي ـواكسن  )1

 شود. سبب توليد ياخته خاطره نمي ـسرم  )4  شود. سبب توليد ياخته خاطره مي ـواكسن  )3

 . ....................مي توان گفت  -14

 برد. ها، دماي بدن را بالا مي در پاسخ به بعضي ترشحات ميكروب يابد و هيپوتالاموس ها در دماهاي بالا كاهش مي فعاليت ميكروب )1

 كند.  خواري مي نهتبديل شده و مونوسيت بيگا (ماكروفاژ) خوار نوتروفيل تبديل به درشتشوند . از خون خارج  مي(دياپدز) نوتروفيل و مونوسيت با تراگذري  )2

 گذارد.  بر ياخته آلوده به ويروس اثر مي شود و فقط از ياخته آلوده به ويروس ترشح مينوع يك اينترفرون  )3

 كنند. به بدن نفوذ كند، به آن حمله مي كه ميكروبي اند، و در صورتي هاي مكمل در فرد غيرآلوده به صورت فعال پروتئين )4

 . ....................زياد است  در شرايطي كه كلسيم خوناب - 15

 هورمون پاراتيروئيد كم شده تا بازجذب كلسيم در كليه افزايش يابد. )1

 تونين كم شده تا مانع برداشت كلسيم از استخوان شود. ترشح كلسي )2

 جذب كلسيم در كليه افزايش يابد.  هورمون پاراتيروئيد زيادشده تا باز )3

 ده تا مانع برداشت كلسيم از استخوان شود. تونين زياد ش ترشح كلسي )4

  است؟ نادرستكننده در انعكاس عقب كشيدن دست فرد در برخورد با جسم داغ،  هاي شركت كدام عبارت در خصوص ياخته -16

  كنند. قرار ميهاي عصبي حسي، همايه (سيناپس) بر اي آنها در ماده خاكستري قرار دارد، با ياخته هاي عصبي كه جسم ياخته )بعضي از ياخته1

  كند. اي برقرار مي اي، ارتباط ويژه چند هستههاي  دارند، با ياخته هاي عصبي كه به عصب نخاعي تعلق ) بعضي از ياخته2

  آن تغييري ايجاد شده است. هاي سديمي و پتاسيمي در وضعيت كانالكند،  ) هر ياخته عصبي كه با ناحيه بازو همايه (سيناپس) برقرار مي3

  كند، به بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي اختصاص دارد. خته عصبي كه پيام گيرنده درد را منتقل مي) هر يا4

  »....................حسي موجود در گوش دروني،  ....................در انسان سالم، « مناسب است؟ مقابلكدام مورد، براي تكميل عبارت  -17

  تحريك شود. دايره درون مجراي نيم حركت مايعتواند در پي  ) هر گيرنده ـ مي1

  ) هر گيرنده ـ در ارسال پيام عصبي به سمت بخش اصلي مغز دخالت دارد.2

  شوند. هاي ـ نوعي گيرنده حس وضعيت محسوب مي ) فقط بعضي از گيرنده3

 شوند. هاي ـ به دنبال حركت مايع درون مجراي شنوايي تحريك مي ) فقط بعضي از گيرنده4

 

 

 

  



  راي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام عبارت، ب - 18

هاي بدون دانه، در شرايطي از تشكيل لايه جداكننده برگ ممانعت به عمل آورد اين  تواند علاوه بر توليد ميوه كننده رشد گياهي مي نوعي تنظيم«
  » ....................كننده رشد،  تنظيم

  شود. يم يوارهكننده د يهتجز يمآنز يدتول يكبالا سبب تحر يردر مقاد) 1

  شود. ) همواره مانع تبديل مريستم رويشي به مريستم زايشي ساقه مي2

  ي جانبي ساقه تحريك كند. ها تواند توليد نوعي هورمون بازدارنده را در جوانه ) مي3

  شود. زايي مي ) همواره در مقادير زياد و در حضور مقادير اندكي از نوعي هورمون محرك رشد، باعث ساقه4

  است؟ نادرستعبارت  كدام -19

  كند. ) زنبور عسل كارگر، با استفاده از فرومون با ساير افراد گروه ارتباط برقرار مي1

  شود. ياندازه آن م يشدارد كه مانع افزا يارجخزنبور اسكلت ) 2

  آيد. هاي موجود در تخمك ملكه به وجود مي ) هر زنبور عسل كارگر، به دنبال دو برابر شدن فام تن (كروموزوم)3

  باشد. يوابسته به زنبور م ياآكاس ياهگ يگرده افشان) 4

  چند مورد در خصوص انقباض طولاني عضله سه سر بازو، به طور حتم درست است؟ - 20

  كنند. همه سرهاي ميوزين يك ساركومر، در يك جهت حركت مي الف)

  رسد. گلوكز يا كراتين فسفات به عنوان منبع تامين انرژي به مصرف مي ب)

  شود. دار، تغييري در ساختار مولكول ميوزين ايجاد مي ا دخالت نوعي تركيب فسفاتب پ)

  نمايند. اي سيتوپلاسم تار عضلاني وارد مي هاي كلسيم را به ماده زمينه هاي پروتئين پس از صرف انرژي، يون مولكول ت)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام عبارت صحيح است؟ -21

  ته پروتئيني تشكيل شده است.) هر دوك تقسيم از يك رش1

  .شود به هم دوك تقسيم مي ها با نزديك شدن سانتريول) 2

  گردند. مضاعف شده و قابل رؤيت ميها)  (كروموزوم ها تن فامزمان با تشكيل دوك تقسيم،  ) هم3

  توانند به دوك متصل باشند. مي فامينكي و هم تك(دو كروماتيدي)  فامينكيهاي دو تن فام) هم 4

  . ....................جانوري كه نوزادش را با شير خودش تغذيه كند، هر  - 22

  باشد. ياطراف خود م يمپوسته ضخ يدارا) تخمك 2  .شود يدر رحم انجام م ينمراحل رشد و نمو جن يتمام) 1

   كند. يتواند به طور مستقل زندگ ينوزاد بعد از تولد م) 4    باشد. پستاندار مي) 3

  ت؟كدام عبارت صحيح اس - 23

  ساقه در زير خاك قرار دارد. ) در روش خوابانيدن، زمين2  كند. زميني يك گياه رشد مي ) از هر غده سيب1

  باشد. ساقه گياه زنبق داراي جوانه مي ) ريشه درخت آلبالو برخلاف زمين4  شود. يم يجادا يددر محل گره ساقه رونده جد) 3

  باشد. مي(مادگي) در برچه  ....................باشد و معادل  مي ....................محل قرارگيري كيسه گرده در  - 24

  ) ميله ـ تخمك4  تخمك ـ) بساك 3  ) ميله ـ تخمدان2  ) بساك ـ تخمدان1

  كند؟ چه تعداد از موارد زير، عبارت را به درستي تكميل مي - 25

  »شود. مي ....................ن به سيتوكينين موجب ت اكسيكاهش نسب«

  ج) تشكيل ريشه در كال    هاي جديد ب) تشكيل شاخه    يد ساقه در كالالف) تول

 ) سه4  ) دو3  ) يك2  صفر) 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


